
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Митрополит Иларион: необходимо е да направим
всичко възможно за да запазим християнското
присъствие на Светите Земи

На 13 декември 2021 година Йерусалимският Патриарх Теофил и другите лидери на християнски
Църкви в Йерусалим публикуваха заявление, в което обърнаха внимание на държавните власти и
обществеността за заплахата за християнското присъствие на Светите Земи, предизвикана от
дейността на радикални групировки, — в частност, за опитите за нарушаване на целостта и
културното своеобразие на Християнския квартал на Стария град с цел да бъде изгонена
християнската община от Йерусалим. 

За сложната ситуация на Светите Земи, а също за тежкото положение, в което се намират днес
християните в Близкия Изток, разказа Волоколамският митрополит Иларион в телевизионната
програма «Църквата и светът», излъчена в ефир на 7 януари 2022 година в деня на Рождество
Христово. 



«Положението на християните в Близкия Изток, като цяло, може да се охарактеризира като
трагично – констатира архипастирът. – Виждаме, че количеството на християните на практика
намалява във всички страни, намиращи се там. Например, в Ирак това намаляване се движи с
много бързо и очевидно темпо. Там през последните петнадесет години броят на християните е
намалял от милион и половина до приблизително сто и петдесет хиляди. На други места този
процес е по-слабо забележим, например в Ливан, където просто постепенно се променя
съотношението между християни и мюсюлмани». 

Владика Иларион отбеляза също, че във Витлеем – града, където се е родил Иисус Христос – в
последните години осезателно е намалял броят на християните. 

«Забелязваме, че в Израел съществуват радикални групировки, които се опитват да изтласкат
християнските Църкви от Светите Земи», – каза йерархът. 

Напомняйки, че Йерусалим е свещен град за трите световни религии – християнството, юдаизма и
исляма – митрополит Иларион заяви за необходимостта да се направи всичко възможно за
съхраняването на християнското присъствие на Светите Земи, «така, че християните да не се
чувстват нито в Израел, нито в Палестина граждани второ качество, за да се запазят и охраняват
свещените места за християните, за да не се отнема собствеността на християните и за да се
пресече възможността на радикалните групировки да нападат християните и да подлагат живота
им на опасности». 

«Този призив е особено актуален днес, когато ние празнуваме Рождество Христово», – подчерта
архипастирът. 
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